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Αθήνα, 15 Ιουνίου2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

 

Θέμα: Σοβαρές ελλείψεις σε ασθενοφόρα και ανταλλακτικά στο ΕΚΑΒ Αττικής - Κίνδυνος για την 

ασφάλεια των πολιτών και των διασωστών. 

 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλούν οι πρόσφατες καταγγελίες των εργαζομένων του ΕΚΑΒ και της 

ΠΟΕΔΗΝ σχετικά με την κατάσταση που επικρατεί στο ΕΚΑΒ Αττικής, η οποία, σύμφωνα με τα 

καταγγελλόμενα, θέτει σε σοβαρό κίνδυνο την παροχή ασφαλούς και έγκαιρης προνοσοκομειακής 

φροντίδας στους πολίτες. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν δημοσιοποιηθεί, δεκάδες ασθενοφόρα παραμένουν καθημερινά 

ακινητοποιημένα λόγω έλλειψης ανταλλακτικών και αδυναμίας άμεσης επισκευής τους, με 

αποτέλεσμα η επιχειρησιακή δυνατότητα του ΕΚΑΒ να βρίσκεται σε οριακό σημείο. Αναφέρεται ότι 

περίπου 70 ασθενοφόρα βρίσκονται εκτός λειτουργίας στα συνεργεία, ενώ ο αριθμός των διαθέσιμων 

οχημάτων που καλούνται να εξυπηρετήσουν τις ανάγκες εκατομμυρίων πολιτών της Αττικής 

υπολείπεται σημαντικά των πραγματικών αναγκών. 

Ακόμη πιο ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι εργαζόμενοι φέρονται να κατέβαλαν χρήματα από το 

προσωπικό τους εισόδημα για την προμήθεια ανταλλακτικών και την επισκευή οχημάτων, 

προκειμένου να παραμείνουν σε κυκλοφορία ασθενοφόρα που εξυπηρετούν επείγοντα περιστατικά. 

Παράλληλα, υπάρχουν αναφορές ότι οι εν λόγω εργαζόμενοι αντιμετωπίζουν πειθαρχικές 

διαδικασίες, γεγονός που προκαλεί εύλογα ερωτήματα και έντονο προβληματισμό. 

Η εύρυθμη λειτουργία του ΕΚΑΒ αποτελεί κρίσιμο πυλώνα του δημόσιου συστήματος υγείας και η 

επάρκεια σε ασθενοφόρα, εξοπλισμό και προσωπικό συνδέεται άμεσα με την προστασία της 

ανθρώπινης ζωής. 

 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε: 

 

1. Πόσα ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ Αττικής βρίσκονται σήμερα εκτός λειτουργίας λόγω βλαβών ή 

έλλειψης ανταλλακτικών; 

2. Ποιες είναι οι ενέργειες του Υπουργείου για την άμεση προμήθεια των απαιτούμενων 

ανταλλακτικών και την επαναφορά των ακινητοποιημένων οχημάτων σε πλήρη επιχειρησιακή 

λειτουργία; 

3. Ποιος είναι σήμερα ο πραγματικός αριθμός των διαθέσιμων ασθενοφόρων και κινητών ιατρικών 

μονάδων ανά βάρδια στην Αττική και ποιος ο ελάχιστος απαιτούμενος αριθμός για την ασφαλή 

κάλυψη του πληθυσμού; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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4. Είναι σε γνώση του Υπουργείου οι καταγγελίες ότι εργαζόμενοι προχώρησαν με δικά τους χρήματα 

στην προμήθεια ανταλλακτικών για ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ; Εάν ναι, προτίθεται να διερευνήσει τις 

συνθήκες που οδήγησαν σε αυτή την κατάσταση; 

5. Έχουν κινηθεί ή πρόκειται να κινηθούν πειθαρχικές διαδικασίες εις βάρος εργαζομένων που 

συνέβαλαν στην επισκευή οχημάτων προκειμένου να συνεχιστεί η επιχειρησιακή λειτουργία του ΕΚΑΒ 

και ποια είναι η θέση του Υπουργείου επί του θέματος; 

6. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την ανανέωση και ενίσχυση του στόλου των 

ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ Αττικής, ώστε να διασφαλιστεί η ταχεία και ασφαλής εξυπηρέτηση των 

επειγόντων περιστατικών; 

 

 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




